
 
 

 
 

Αθήνα, 6 Δεκεμβρίου 2024 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Επιβεβλημένη η παρέμβαση των Υπουργείων Παιδείας και 

Υποδομών για την μετεγκατάσταση των Ειδικών Σχολείων 

του Ηρακλείου» 

               

Ηχηρό μήνυμα προς την Δημοτική Αρχή επιθυμούν να στείλουν οι γονείς των 

παιδιών που φοιτούν στα δύο Σχολεία Ειδικής Αγωγής, το Εργαστήριο Ειδικής 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΕΕΚ Ηρακλείου) και στο 

Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο και Λύκειο (ΕΝΕΕΓΥΛ). 

Οι γονείς πραγματοποίησαν παρέμβαση στο πρόσφατο Δημοτικό Συμβούλιο ενώ 

προσκόμισαν προς το Σώμα και δικαιολογητικά που αποδεικνύουν -όπως 

ισχυρίζονται οι ίδιοι- την ακαταλληλότητα του χώρου στις παλιές αποθήκες του 

ΟΤΕ στη Νέα Αλικαρνασσό όπου ο Δήμος έχει δρομολογήσει ήδη τη 

μεταστέγαση των σχολείων. 

Οι λόγοι για τη σφοδρή αντίδραση των γονέων στη λύση που προκρίνει ο Δήμος 

είναι ότι το οικόπεδο βρίσκεται σε πολύ κοντινή απόσταση από το αεροδρόμιο 

«Ν. Καζαντζάκης». Οι γονείς, λοιπόν, ανησυχούν τόσο για την ηχορύπανση από 

τα αεροπλάνα που μπορεί να επιδράσει αρνητικά στη ψυχολογία των μαθητών με 

ενδεχόμενες απρόβλεπτες αντιδράσεις όσο και στα καυσαέρια που θα εισπνέουν 

τα παιδιά στο συγκεκριμένο χώρο. 

Ήδη από τις τελευταίες ημέρες του Νοεμβρίου το ΕΕΕΕΚ Ηρακλείου στεγάζεται 

προσωρινά στο Κλειστό Γυμναστήριο στα Δύο Αοράκια ενώ το Ενιαίο Ειδικό 

Επαγγελματικό Γυμνάσιο και Λύκειο Ηρακλείου (ΕΝΕΕΓΥΛ) στεγάζεται στις 

εγκαταστάσεις της 2ης Σχολής Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (2η 

ΣΑΕΚ) Ηρακλείου, στην πρώην αμερικανική βάση Γουρνών. 

Οι ίδιοι κάνουν λόγο για «τραγικά επιχειρήματα» που ακούστηκαν από την 

πλευρά της Δημοτικής Αρχής προκειμένου να «απαξιώσουν», όπως αναφέρουν, 

τα έγγραφα που προσκόμισαν οι ίδιοι ενώ αναφέρουν ότι «δεν άκουγαν ούτε τις 

αντιδράσεις από τις άλλες παρατάξεις» ενώ διαμηνύουν πως «εμείς δεν 

πηγαίνουμε τα παιδιά μας στην Αλικαρνασσό». 

Με πόνο ψυχής τονίζουν ότι «ο τρόπος που ελήφθη η απόφαση δεν ήταν σωστός, 

αλλά επιβλήθηκε». Έχουν επίγνωση ωστόσο ότι με την ψήφιση -έστω και κατά 

πλειοψηφία- του ζητήματος από το Δημοτικό Συμβούλιο οι ίδιοι πλέον 

βρίσκονται σε αδιέξοδο αναφορικά με το τι μέλλει γενέσθαι. 

«Όλοι -και στα δύο σχολεία- ψήφισαν κατά της μεταφοράς μας στην 

Ν.Αλικαρνασσό. Αλλά ό,τι και να λέμε η γνώμη μας δεν εισακούγεται πλέον» 

αναφέρει χαρακτηριστικά γονέας παιδιού που φοιτά στο Ειδικό Σχολείο. 
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Από την πλευρά της η Δημοτική Αρχή τονίζει ότι πρόκειται για προσωρινή λύση 

όμως στην περίπτωση αυτή μπορεί με βεβαιότητα να πει κάποιος… ουδέν 

μονιμότερο του προσωρινού.  

Η ανάγκη για μετεγκατάσταση των ειδικών σχολείων προέκυψε όταν στις 9 

Νοεμβρίου 2024 υποχώρησε πρανές επάνω στο οποίο βρίσκονται τα δύο σχολεία 

στην περιοχή του Άη Γιάννη Χωστού. Όμως και εκείνη η λύση για τη στέγαση 

των σχολείων στην εν λόγω περιοχή πάλι ως προσωρινή είχε προκριθεί το 

μακρινό… 2008.  

Δεκαέξι (16) χρόνια παιδιά με ειδικές ικανότητες βρίσκονταν συστεγασμένα σε 

κοντέινερ αναμένοντας μία μόνιμη στέγη σε κανονικά κτίρια και ειδικά 

διαμορφωμένους χώρους για τη φιλοξενία τους. 16 χρόνια γονείς, εκπαιδευτικοί 

και παιδιά περίμεναν από την Πολιτεία μία δίκαιη και ισότιμη αντιμετώπιση 

απέναντι τους. 

 

Ερωτώνται ο αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να παρέμβει σε συνεργασία με την Περιφέρεια 

Κρήτης και τον Δήμαρχο Ηρακλείου, ώστε να βρεθεί άλλος χώρος, πιο φιλικός 

προς τα παιδιά με ειδικές ανάγκες που αποτελούν -έτσι και αλλιώς- μια 

ιδιαίτερη και ευάλωτη ομάδα πολιτών; 

2. Για ποιον λόγο 16 χρόνια τα παιδιά αυτά στεγαζόντουσαν σε κοντέινερ σε ένα 

πρώην γήπεδο ποδοσφαίρου; Ήταν ευθύνη της κεντρικής διοίκησης ή της 

τοπικής αυτοδιοίκησης;  

3. Υπάρχει πρόβλεψη από την Πολιτεία για δημιουργία νέας και μόνιμης 

εγκατάστασης που θα στεγάσει τα δυο Σχολεία Ειδικής Αγωγής και αν ναι, σε 

πόσο διάστημα; 
 

 

 

 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 




